
01
Co czeka lakierników i właścicieli

 serwisów w bieżącym roku?

02
Jak wygląda inwestowanie przez serwisy 

blacharsko – lakiernicze  w tym trudnym czasie? 

03
Plany związane z zatrudnieniem

Barometr Nastrojów
Lakierniczych 2023

Barometr Nastrojów
Lakierniczych 2023

Wyniki badania przeprowadzonego przez NOVOL



Barometr Nastrojów
Lakierniczych 2023

Wyniki badania przeprowadzonego przez NOVOL

Perspektywy, obawy i możliwości
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Co czeka lakierników i właścicieli
serwisów w bieżącym roku

Próba: 300 przedstawicieli branży lakierniczej, w tym 231
lakierników i pracowników serwisów

Część 1



58% 

Bardzo znaczący odsetek wskazań
określających, że sytuacja nie ulegnie
znaczącej zmianie w połączeniu z pulą
optymistycznych wynosi łącznie
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"Gorzej już
nie będzie..."

Próba: 300 przedstawicieli branży lakierniczej, 
w tym 231 lakierników i pracowników serwisów



na zawieruchę rynkową w porównaniu 
z szerokim gronem małych firm czy nawet
konsumentów indywidualnych. ​

Oznacza to mniejsze obawy 
o kryzys i większą odporność 
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„Bardzo dobrze, kryzys wykosi naszą
nieudolną konkurencję...”

Próba: 300 przedstawicieli branży lakierniczej, 
w tym 231 lakierników i pracowników serwisów
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Część serwisów traktuje
obecną sytuację jako
okazję dla długo odwlekanego

podniesienia cen

Badani interesują się także
sposobami na optymalizację
procesów oraz kosztów w lakierni. 

i zwiększenia rentowności napraw ​

„Wszystko drożeje, w końcu jest
okazja, żeby zacząć się cenić”

Próba: 300 przedstawicieli branży lakierniczej, 
w tym 231 lakierników i pracowników serwisów



Obserwowany jest także znaczący
wzrost zainteresowania

naprawami aut używanych czy
youngtimerów 

z lat ’80-‘90 i klasyków
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„Będzie praca, nawet na wiele
miesięcy do przodu...”

Próba: 300 przedstawicieli branży lakierniczej, 
w tym 231 lakierników i pracowników serwisów



Padają  głosy o odbijaniu się na
biznesie m.in. podwyżek cen energii,
a także inflacji, która drenuje nie tylko

budżety serwisów, ale i
indywidualnych konsumentów

Dają się we znaki obawy o dalsze
zwiększanie obciążeń podatkowych,

biurokratycznych i generalnie 
"coraz większe problemy w

prowadzeniu biznesu".

Co mówią pesymiści?
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Próba: 300 przedstawicieli branży lakierniczej, 
w tym 231 lakierników i pracowników serwisów



Jak wygląda
inwestowanie 
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Próba: 300 przedstawicieli branży lakierniczej, 
w tym 231 lakierników i pracowników serwisów

przez serwisy 
blacharsko – lakiernicze 
w tym trudnym czasie?
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Ponad50% badanych serwisów 
i lakierników planuje
inwestycje w
najbliższym czasie

Próba: 300 przedstawicieli branży lakierniczej, 
w tym 231 lakierników i pracowników serwisów

13% badanych
 planuje nawet

znaczące inwestycje!



odbiega od
sformułowania

„kryzys” ?

Czy ogólne postrzeganie
obecnej sytuacji rynkowej

w branży lakierniczej

Barometr Nastrojów
Lakierniczych 2023

Próba: 300 przedstawicieli branży lakierniczej, 
w tym 231 lakierników i pracowników serwisów

Około połowa warsztatów stara się
aktywnie adaptować do zmian.

Jak to robią?
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Próba: 300 przedstawicieli branży lakierniczej, 
w tym 231 lakierników i pracowników serwisów

 1. Oszczędności pozwalające optymalizować koszty

Adaptacja do zmian
przebiega poprzez:

modernizacja ogrzewania

modernizacja oświetlenia

nowe budynki,  stanowiska, strefy

szkolenia dla lakierników

zakup bardziej wydajnego sprzętu

2. Podejście prorozwojowe, zwiększające skalę 
czy otwierającym nowe możliwości obsługi



Plany związane 
z zatrudnieniem

Część 3
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Próba: 300 przedstawicieli branży lakierniczej, 
w tym 231 lakierników i pracowników serwisów



Proporcja serwisów lakierniczych
planujących podwyżki wynagrodzeń do 
nie planujących zmian, świadczy o tym, że:
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Próba: 300 przedstawicieli branży lakierniczej, 
w tym 231 lakierników i pracowników serwisów

rynek musi reagować 
na deficyty bądź 
ryzyko odejścia

dotychczasowych
pracowników 

planuje podwyżki

nie planuje zmian

48% 

 49% 
Jedynie marginalny odsetek badanych zadeklarował obniżki wynagrodzeń



Gotowość do zatrudnienia
nowych pracowników sięga
aż ok
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Próba: 300 przedstawicieli branży lakierniczej, 
w tym 231 lakierników i pracowników serwisów

 ¼ serwisów!
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Co można z tą
sytuacją zrobić?

Podziel się z nami w komentarzu

"Jedna z największych barier
rozwojowych w najbliższym 

czasie dla serwisów 
blacharsko – lakierniczych"

Brak dostępu do odpowiednio
wykwalifikowanych specjalistów

był wskazywany jako:



Barometr Nastrojów
Lakierniczych 2023

Próba: 300 przedstawicieli branży lakierniczej, 
w tym 231 lakierników i pracowników serwisów

W badaniach przeprowadzonych przez
NOVOL wzięło udział ponad 300 osób.



Obejmowało ono zarówno

lakierników, jak i właścicieli serwisów
blacharsko - lakierniczych.

Dziękujemy za Wasze wsparcie i głosy w ankietach, które pomogły
nam przybliżyć sytuację rynkową branży lakierniczej w Polsce.

„Barometr Nastrojów
Lakierniczych 2023” 


